

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В налогообложении крупных компаний грядут перемены | Des changements s'annoncent dans l'imposition des grandes entreprises

Author: Заррина Салимова, [Берн](#) , 04.07.2022.



Фото: Claudio Schwarz, Unsplash

Федеральный совет представил план введения минимальной налоговой ставки в размере 15% для транснациональных корпораций.

Le Conseil fédéral a présenté son plan visant à introduire un taux d'imposition minimal de 15% pour les multinationales.

Des changements s'annoncent dans l'imposition des grandes entreprises

Минимальное налогообложение крупных компаний, к введению которого призывают Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и G20, обретает в Швейцарии конкретную форму. Напомним, что реформа ОЭСР и G20 направлена на введение 15%-го налога для всех крупных компаний с оборотом более 750 млн евро. Если какое-либо из государств не будет придерживаться этой линии, то дополнительные налоги могут потребовать в другой стране.

Швейцария издавна считалась финансовым раем – не в последнюю очередь благодаря привлекательным ставкам корпоративного налога. Федеральный совет однако намерен внедрить правила ОЭСР и G20, чтобы не позволить налоговым поступлениям утекать за границу. «Нам нужны эти дойные коровы в хлеву – я бы так сказал как фермер. И это крупные компании», – подчеркнул министр финансов Ули Маурер, представляя на пресс-конференции [планы](#) правительства, которые нашли поддержку у большинства кантонов и городов.

Нововведение затронет от 200 до 300 швейцарских компаний и от 2 000 до 2 500 дочерних компаний иностранных концернов. Предприятия, работающие исключительно в Швейцарии, а также малые и средние предприятия не будут затронуты.

Разница между более низкими ставками и минимальным налогом в размере 15% должна быть покрыта с помощью дополнительного налога, который может принести бюджету от 1 до 2,5 млрд франков. Новые поступления будут разделены по следующему принципу: четверть доходов будет поступать в Конфедерацию, остальное – в кантоны. Конфедерация будет использовать эту сумму для повышения привлекательности Швейцарии как места ведения бизнеса и покрытия дополнительных расходов, связанных с финансовым выравниванием. Что касается кантонов, которым достанется три четверти налоговых поступлений, то они также должны использовать эти средства для привлечения бизнеса. В целом, кантоны будут вольны распоряжаться финансами по своему усмотрению, но при этом должны учитывать интересы муниципалитетов. Некоторые кантоны, впрочем, выражают опасения, что дополнительный налог может увеличить межкантональное неравенство.

По мнению федерального советника Ули Маурера, Швейцария должна стать более привлекательной для ведения бизнеса, чтобы компенсировать будущее повышение налогов для международных компаний. «Возможно, нам придется немножко увеличить квоты для третьих стран», – подчеркнул он. Это относится, например, к области научных исследований или информационных технологий и необходимо для того, чтобы компании, которые будут платить новый налог, смогли нанять необходимых им квалифицированных работников.

Для введения дифференцированного налогообложения компаний необходимо внести изменения в Конституцию – проект должен быть вынесен на голосование 18 июня 2023 года. Затем будет разработано переходное постановление. Ожидается, что минимальное налогообложение вступит в силу с 1 января 2024 года.

Тем временем, Швейцарию покидают некоторые крупные компании, например, занимающиеся торговлей [российским сырьем](#). Однако другие предприятия начинают задумываться о возвращении в Конфедерацию. «Мы находимся на переломном этапе, причем в глобальном масштабе, а не только в Швейцарии. Экономика становится все более раздробленной. Страны попадают в группу риска, потому что мы больше не можем быть уверены в их возможностях поставок, особенно в Азии», - пояснил экономист Стефан Гарелли в интервью RTS. По его словам, на страны, находящиеся в зоне риска, то есть Россию и Китай, приходится около трети мирового ВВП. Но остается еще две трети, с которыми можно работать, например, Европа, США, Юго-Восточная Азия. В общем, картина складывается не такая уж мрачная – особенно для Швейцарии.

[отношения США и Швейцарии](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/v-nalogooblozhennii-krupnykh-kompaniy-gryadut-peremeny>